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Вожиловська А.
магістр відділення міжнародних відносин факультету міжнародних відносин,
політології та соціології ОНУ імені І. І. Мечникова

РОЛЬ НІМЕЧЧИНИ ЗА ЧАСІВ А. МЕРКЕЛЬ У РОЗВИТКУ 
ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПОЛІТИКИ СУСІДСТВА
Головним завданням Європейської політики сусідства є стабілізація по­

літичних і соціально-економічних відносин у регіоні, а також розширення 
співпраці з питань безпеки. Європейський Союз бере на себе зобов’язання 
надавати підтримку економічному розвитку країн-партнерів і прагне від­
повідати очікуванням місцевого населення, приділяючи особливу увагу 
питанням належного врядування, демократії і верховенства права.

Роль Німеччини за часів канцлерства Ангели Меркель є однією з най­
важливіших, оскільки німецька політика має можливість та силу вплива­
ти на відносини з іншими європейськими країнами.

Перш за все, Німеччина володіє сильною економікою, що допомагає 
країні мати вагомий голос у вирішенні європейських питань. На долю 
Німеччини припадає більше четвертої частини ВВП єврозони, відповідно 
високі і фіскальні ризики, які Німеччина несе за програмами підтримки 
південних країн, що опинилися в ситуації боргової кризи. А оскільки 
вона була пов’язана зі значними ризиками для власного бюджету, Ні­
меччина як ніяка інша країна зацікавлена в успішному розвитку країн 
ЄС.

В останні роки ми спостерігали зміщення центру ваги і ролі «централь­
ної країни» Європи від, наприклад, Франції та Італії до Німеччини. Мож­
на це пов’язати з фіскальною кризою в Європі, свою роль також зіграла 
і стагнація в економіці Франції та Італії. Як наслідок, роль «центральної 
держави» дісталася Німеччині.

Поява у Німеччині нової ролі не є результатом одного тільки зсуву 
центру ваги всередині Європи. Вона була прийнята під впливом Росії і 
США. У важливих для них і водночас тяжких питаннях вони зверталися 
не до Європейського Союзу, а встановлювали прямий контакт з головним 
його гравцем, що дозволяло прискорити переговори і заздалегідь прораху­
вати можливий результат.

За останні декілька років помітне посилення уваги Європейського Сою­
зу до держав Центральної Азії та підготовка їх до співпраці з ЄС у форматі 
сусідства є заслугою, насамперед, Німеччини. У період свого головування в 
ЄС ФРН дала поштовх процесу істотного зміцнення європейської політики 
сусідства і зробила конкретні кроки з подальшої активізації співробітни­
цтва між країнами ЄС та СНД.

При Меркель Німеччина продовжувала прагнути до співпраці зі схід­
ноєвропейським регіоном. Одним із пріоритетних напрямків є Східноєв­
ропейське партнерство, покликане активізувати зусилля Європейського 
Союзу у Східній Європі і розширити тим самим зону безпеки Євросоюзу і 
Німеччини.
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На тлі ускладнення світової політичної ситуації Німеччина взяла на 
себе нову глобальну роль — посередника і парламентера, тому на сьогод­
нішній день Меркель неодноразово заявляла, що Східне партнерство дуже 
тісно пов’язане з безпекою Європейського Союзу, саме тому Німеччина в 
рамках ЄС зацікавлена у вирішенні української кризи і побудові діалогу з 
Російською Федерацією.

Таким чином, можна зробити висновок, що Німеччина як одна із за­
сновниць і провідних країн Європейського Союзу та активний учасник єв­
ропейської політики сусідства від самого початку процесу була найбільш 
зацікавлена в його розвитку, перш за все, для своєї користі, адже в рамках 
Європейського Союзу вона зміцнила свої позиції в Європі. Ослаблена після 
Другої світової війни, Німеччина значно наростила свою економічну міць, 
стала активною учасницею всіх спільнот та інститутів, а політичне керів­
ництво країни отримало можливість просувати свої рішення всередині ЄС, 
а також активно впливати на всю його політику.
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